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贵州大学大数据与信息工程学院
学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神方案

院属各系、党支部、团支部：
    
2015年10月26日至29日，党的十八届五中全会在北京胜利召开。学习宣传贯彻全会精神是当前和今后一段时期的重要政治任务，为切实把我院广大干部和全院师生的思想和行动统一到全会精神上来，根据贵大党发（2015）48号《中共贵州大学委员会关于认真学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神的通知》要求，结合学院实际，制定我院学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神的具体方案如下。

1、 学习的组织
1、学院中心组学习：人员为全体院领导、学院各科室领导、各系主任、各教工党支部书记、实验室主任。

2、党支部组织学习：各党支部利用组织生活时间组织支部党员学习。

3、各系组织学习：各系利用间周一次的教职工政治学习时间组织教职工学习。

4各团支部组织学习：各团支部利用团组织生活时间组织团员学习。
二、学习的形式

各系各支部可根据实际安排个人自学、组织集中学习、集中宣讲、召开座谈会、举办研讨班、培训班、专题讲座、知识竞赛、学习征文等多种形式进行学习。
三、学习要求

各系、各党团支部要切实认真，精心组织本系本支部的干部职工学生进行学习，学习要有计划，有落实，有记录，并于11月26日之前将第一阶段组织学习情况书面报学院党政办公室。
四、学习内容
学习《中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报》；学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》；学习《关于<中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议>的说明》；学习习总书记在全会上的重要讲话。

（一）充分认识党的十八届五中全会的重大意义，把学习宣传贯彻全会精神作为当前重要政治任务来抓

党的十八届五中全会，是在全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议，是一次为全面建成小康社会谋篇布局、为迈向第一个百年目标凝心聚力的重要会议。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告，审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》（以下简称《建议》），习近平总书记就《建议》作了说明，并在第二次全体会议上发表了重要讲话。这次会议的胜利召开，对于协调推进“四个全面”战略布局，坚持和发展中国特色社会主义，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。

习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告，总结回顾了一年来所做的工作，客观分析了面临的挑战和不足，明确提出了今后工作的努力方向，是一个总揽全局、求真务实、振奋精神、催人奋进的报告。习近平总书记在第二次全体会议上发表的重要讲话，从全局和战略的高度出发，深入分析了全面建成小康社会决胜阶段的形势，深刻阐释了创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展五大发展理念，就下大力破解制约如期全面建成小康社会的重点难点问题进行了系统阐述，对提高党领导经济社会发展能力、加强高级干部队伍建设提出了明确要求。讲话既有许多新思想、新观点，又有许多新要求、新部署，使我们对当前国际国内形势的认识更加清醒深刻，对贯彻落实全会精神和做好当前工作的把握更加准确，对当前和“十三五”时期经济社会发展具有巨大推动作用。《建议》从党和国家战略全局出发，坚持目标导向和问题导向相统一、立足国内和全球视野相统筹、全面规划和突出重点相协调、战略性和操作性相结合，明确提出“十三五”规划的指导思想、基本原则、目标要求、基本理念、重大举措，描绘了未来5年国家发展蓝图，体现了“四个全面”战略布局，体现了习近平总书记系列重要讲话精神，反映了党的十八大以来党中央决策部署，顺应了我国经济发展新常态的内在要求，有很强的思想性、战略性、前瞻性、指导性，是动员全党全国各族人民夺取全面建成小康社会伟大胜利的纲领性文件。

全院各级党组织、广大党员干部和教职工要充分认识这次全会的重大现实意义和深远历史意义，切实把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，不断增强贯彻落实全会精神的自觉性和坚定性，以更加饱满的精神状态、更加有力的工作措施、更加扎实的工作作风，把全会确定的各项决策部署和工作要求落到实处，把省委关于学习宣传贯彻全会精神的要求落到实处，谋划好“十三五”规划，努力开创我院“十三五”时期各项工作新局面。

（二）、全面准确把握全会精神实质，切实把思想和行动统一到中央要求上来

学院各系、各党支部要认真研读全会公报、《建议》、《建议》说明和习近平总书记在全会上的重要讲话，全面深刻准确领会党的十八届五中全会精神。认真学习、深刻领会、坚决贯彻落实好党的十八届五中全会精神，重点要认识和把握好以下几个方面：
一要深刻理解和把握中央对“十三五”发展形势的分析判断。“十三五”时期，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，但战略机遇期内涵发生深刻变化，我国发展既面临许多有利条件，也面临不少风险挑战。要认清形势，坚定信心，准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，做好充分的思想准备和工作准备，继续努力奋斗，充分利用学校学院发展面临的大好机遇，集中力量把学院的事情办好。
二要深刻理解和把握“四个全面”战略布局。协调推进“四个全面”战略布局是党在新的历史条件下治国理政的总方略，既是党的理论创新也是实践指南。“坚持全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局”，作为“十三五”时期我国发展指导思想的重要内容，已经写入《建议》。“四个全面”是战略布局，“十三五”规划就是战役部署。必须解决围绕“四个全面”战略布局，谋划和推动“十三五”时期学院改革发展各项工作，凝神聚焦发力抓好贯彻落实。

三要深刻理解和把握五大发展新理念。中央提出的创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展五大发展理念，是“十三五”乃至更长时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。创新发展注重的是解决发展动力问题，协调发展注重的是解决发展不平衡问题，绿色发展注重的是解决人与自然和谐问题，开放发展注重的是解决发展内外联动问题，共享发展注重的是解决社会公平正义问题。要结合高等教育发展趋势和学校学院实际，深刻领会和把握五大发展理念的着眼点和着力点，以发展理念转变办学思维，以发展方式转变深化教育教学改革，不断提高办学水平。
四要深刻理解和把握“十三五”时期我国经济社会发展的目标任务和重大举措。全会提出了今后5年我国发展的目标任务，提出了到2020年实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番，现行标准下贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困等目标。为完成“十三五”时期的目标任务，全会就推进五大发展理念提出了一系列重大举措。我们要认真分析在贯彻落实中央重大决策中产生的发展机遇，在我省同步建设小康社会中抢抓机遇，充分发挥学科优势，在认真落实中为我省经济社会发展和同步小康做出贡献。
五要深刻理解和把握着力破解制约如期全面建成小康社会的重点难点问题。实现全会确定的目标任务，必须下力气解决好重点难点问题。要转方式，着力解决好发展质量和效益问题；要补短板，着力解决好发展不平衡问题；要防风险，着力增强风险防控意识和能力。作为大数据与信息工程学院，要为贵州发展大数据产业提供人才培养、科技服务，为我省如期全面建成小康社会贡献力量。

六要深刻理解和把握中央对加强和改善党的领导的根本要求。党的领导是实现“十三五”发展目标任务的根本保证。我们要深刻理解和把握中央对加强和改善党的领导的根本要求，全面加强学院党的建设，健全学院各级党组织，在组织建设上坚持“五好基层党组织”标准，建好“五型五化”党组织，充分发挥党组织在学院建设发展及各项工作中的战斗堡垒作用，继续开展争当模范共产党员活动，充分发挥党员在各项工作中的模范示范作用。
（三）、以党的十八届五中全会精神为指引，科学谋划我院“十三五”规划
学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神，关键是要以全会精神为指导，认真贯彻落实省委相关会议精神，吃透上情，掌握外情，把握校情、院情，结合实际科学谋划好我院“十三五”时期人才培养、科学研究、服务地方等各项任务，推动学院各项工作快速发展。
  中共贵州大学大数据与信息工程学院

                              委员会

                         2015年11月11日
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